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FaST (FrEE ad -SUPPOrTEd TElEVISION)  
ЯК НОВИй ВЕКТОР РОЗВИТКУ МЕдІА

Стаття присвячена вивченню одного з нових напрямів поширення медіапродукту в Укра-
їні, який стрімко формується у зв’язку з розвитком цифрових технологій та інтенсивним 
поширенням стримінгових платформ. Таким є FAST (Free Ad-Supported Television). Це безко-
штовне телебачення, що фінансується за рахунок реклами. Феномен цієї технології у медіа-
просторі полягає у тому, що наразі FAST є не тільки новим способом доставки аудіовізуаль-
ного контенту, а й інноваційним форматом медіа, що поєднує у собі переваги традиційного 
телебачення і сучасних стримінгових платформ. Під час дослідження ми виявили, що FAST 
успішно інтегрує елементи лінійного програмування, характерні для ефірного телебачення 
з безкоштовним доступом завдяки рекламній моделі монетизації, та типовим для стримінго-
вих сервісів форматом доставки, що здійснюється за допомогою OTT-застосунків та мережі 
інтернет. Цей симбіоз, як показала практика, дозволяє забезпечити глядачів високоякісним 
контентом без необхідності платних підписок, що робить його доступним для широкої ауди-
торії в умовах економічної нестабільності. Водночас, ми виявили феномен, коли аудиторія 
частіше обирає лінійний контент, де програми йдуть за розкладом, що нівелює необхідність 
вибору і пов’язаний із нею стрес. На відміну від цього, відео за запитом (VOD) вимагає аналізу 
і вибору з великого каталогу контенту, що швидко виснажує глядачів. Таким чином, феномен 
втоми від необхідності вибору є важливою причиною, з якої аудиторія може більше схи-
лятися до перегляду FAST, ніж до VOD. То ж цілком очевидним стає те, що дослідження 
та розуміння особливостей і потенціалу FAST може сприяти розвитку місцевого медіаринку, 
вдосконаленню журналістських підходів до виробництва аудіовізуального контенту. Водно-
час, дослідження впливу FAST на глядацькі звички та рекламний ринок відкриває нові перспек-
тиви для науковців та медіафахівців, зацікавлених у вивченні інноваційних форматів медіа.

Ключові слова: безкоштовне потокове телебачення за підтримки реклами (FAST), розпо-
всюдження контенту, аудиторія, програмування, контент.

Постановка проблеми. У науковому полі 
питання нових технологій, трансформаційних 
процесів медіасфери у час цифровізації, інно-
ваційних рішень у створенні й розповсюдженні 
аудіовізуального продукту тощо є актуальними. 
Проте, стрімкий розвиток технологічних змін 
потребує постійної уваги не тільки галузевих 
фахівців, а й науковців, дослідження яких спри-
ятиме вивченню питань трансформації медіави-
робництва і розповсюдження контенту. Наша нау-
кова розвідка присвячена вивченню особливостей 
й аналізу безкоштовного потокового телебачення 
(fAsT), яке є досить популярним у низці закор-
донних країн і яке тільки формується в україн-
ському медіасегменті.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. free 
Ad-supported Television у світовому медіапросторі 
є досить популярною моделлю надання доступу 
до аудіовізуального контенту через мережу інтер-

нет, яка була запроваджена ще 2010 р. у США. 
Власне особливостям та диджитал-інструментам 
глобального телебачення fAsT присвяченні праці 
Г. Бріджа, М. Гергурович, В. Сверчинської-Гловні, 
Е. Фрая, Д. Штоль та інших. Низка вчених вивчали 
контент-динаміку сучасного телебачення в умовах 
конвергенції (В. Інноченті, А. Діалло, Г. Песка-
торе), досліжєували лінійне та стримінгове мов-
лення (К. де Лупер, Р. Файн) тощо.

В українському медіапросторі тематичні fAsT-
канали лише формуються (на кшталт 1+1 media) 
[1], оператори й провайдери лише налагоджують 
спільну роботу задля задоволення потреб укра-
їнського споживача контенту [3]. А на сторінках 
відомих видань трапляються поодинокі наукові 
розвідки [4]. Українські профільні експерти та 
фахівці медіагалузі лише починають детально 
вивчати феномен fAsT та насамперед досліджу-
ють динаміку приросту аудиторії, її вподобання 
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та можливості рекламних інтеграцій. Відповідний 
аналіз представлено Євгеном Левченко у доповіді 
на тему «Як fAsT змінює споживання контенту 
українцями та допомагає провайдерам заробляти 
більше» на Українській конференції операторів 
та сервісів, 11–14.04.2024 р. А у статті «Вперше 
в Україні: Нацрада зареєструвала тематичні fAsT-
канали з контентом 1+1 media» Іван Букрєєв окрес-
лює перспективність моделі fAsT як додаткової 
альтернативи ефірному телебаченню та VOD.

Постановка завдання. Мета цієї статті – дослі-
дити специфіку технології fAsT та виявити її 
переваги серед інших у сучасному медіапросторі. 

Виклад основного матеріалу. Розвиток цифро-
вих та інформаційних технологій суттєво вплинув 
на медіапростір, змінюючи способи споживання 
контенту та трансформуючи традиційні медіафор-
мати. Серед цих змін особливе місце займає fAsT 
(free Ad-supported Television) – безкоштовне теле-
бачення, що фінансується за рахунок реклами. 
fAsT швидко набирає популярності в усьому 
світі, пропонуючи глядачам доступ до широкого 
спектра контенту без необхідності підписки або 
додаткових витрат. За період із 2023 по 2024 роки 
всі основні світові сервіси fAsT збільшили показ-
ники переглядів до рекордних 26% [11]. Це робить 
його привабливим для багатьох користувачів, осо-
бливо в умовах економічної нестабільності. 

В Україні fAsT тільки починає свій шлях, але 
його потенціал уже привертає увагу як спожи-
вачів, так і медіафахівців. Виникає питання: чи 
є fAsT лише новим способом доставки контенту, 
або ж він являє собою інноваційний формат медіа, 
що поєднує переваги традиційного телебачення та 
сучасних стримінгових платформ? Чи може цей 
симбіоз змінити не лише спосіб перегляду аудіові-
зуального контенту, але й суттєво вплинути на про-
цеси його виробництва та взаємодію з аудиторією?

У цій статті ми розглянемо феномен fAsT 
у світовій практиці та початок його становлення 
в Україні. Ми проаналізуємо, як новий формат 
медіа може об’єднати найкращі риси традицій-
ного телебачення і стримінгових платформ, ство-
рюючи унікальний симбіоз.

Результати дослідження можуть стати фунда-
ментом для нових наукових дискусій та подаль-
ших розвідок у галузі медіа і комунікацій. Вони 
сприятимуть розширенню знань про модель fAsT, 
її вплив на аудиторію та медіаринок.

Розуміння механізмів fAsT дозволить розро-
бляти нові стратегії для медіакомпаній і рекла-
модавців. На основі отриманих даних можна 
буде покращити медіапланування, ефективніше 

використовувати рекламні інтеграції та адапту-
вати аудіовізуальний контент до потреб аудито-
рії. Результати нашого дослідження можуть бути 
корисними для розвитку суміжних галузей, таких 
як менеджмент медіа. 

free Ad-supported streaming Television (fAsT) – 
це модель надання доступу до медіаконтенту через 
мережу інтернет, яка може бути безкоштовною 
для користувачів і приносить прибуток за рахунок 
рекламних інтеграцій. Ця модель, на відміну від 
Video on Demand (VOD), має схожість із «тради-
ційним» ефірним телебаченням із притаманним 
йому лінійним програмуванням контенту за роз-
кладом із рекламними вставками [13]. Зауважимо, 
що Video on Demand (VoD) – технологія надання 
користувачам доступу до відеоконтенту за запи-
том, у будь-який час, без необхідності дотриму-
ватися фіксованого розкладу мовлення. Доступ 
забезпечується через інтернет або кабельні 
мережі. Технологія VoD може включати як безко-
штовні, так і платні послуги та мати різні моделі 
монетизації, такі як передплата, плата за перегляд 
чи реклама [20].

Дослідниця В. Сверчинська-Гловня зазна-
чає про таке: «Феномен fAsT виник у США на 
початку 2010-х років. Один із перших сервісів 
такого типу був Pluto TV, який був заснований 
у 2013 році. Pluto TV запропонував безкоштовний 
потоковий відео-контент, що фінансувався за раху-
нок реклами, і мав модель доступу до контенту без 
необхідності підписки» [19]. Зауважимо, що Pluto 
TV (як і Roku Channel, Tubi та інші) пропонує 
користувачам безкоштовний доступ до фільмів, 
телепрограм, новин та спортивних трансляцій. 
Цей сервіс входить до холдингів Paramount global 
та fox Corporation. 

За нашими спостереженнями fAsT поєд-
нує найкращі риси традиційного телебачення та 
сучасних стримінгових сервісів. Одна із його клю-
чових особливостей – безкоштовний доступ для 
глядачів. Користувачі можуть переглядати контент 
без абонентської плати, необхідної у випадку зі 
стримінговими сервісами за підпискою. Прибуток 
генерується за рахунок рекламних інтеграцій, що 
робить цей формат вигідним для рекламодавців. 
Друга з особливостей – лінійне програмування. 
Контент транслюється за розкладом, що створює 
ефект «живого» телебачення, на відміну від VOD, 
де глядач сам обирає, що і коли дивитися.

Популярність fAsT у світі значною мірою 
зумовлена необхідністю оптимізації витрат гля-
дачів після періоду COVID-19, коли економічна 
нестабільність змусила багатьох людей шукати 
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більш доступні способи розваг. Після завершення 
локдауну з’являється феномен «втоми від перед-
плати» (модель поведінки глядача, яка передбачає 
відмову від підписки на багатоканальні телевізійні 
послуги, доступні на кабельному чи супутнико-
вому телебаченні, а також відмову від декількох 
одночасних підписок на VOD, обмеження кіль-
кості годин їх перегляду на користь доступного 
контенту в інтернеті) [9].

В Україні ж ця тенденція додатково підсилю-
ється військовим станом, що змушує населення 
ретельно контролювати свої витрати. «Реклам-
ний ринок після початку великої війни впав на 
75% у порівнянні з довоєнним 2021 роком. Ми 
побачили, що за кордоном це (fAsT, прим. авт.) 
успішно працює, то чому б це не спробувати 
в Україні?» – зазначає співвласник film.ua group 
та член наглядової ради Inter Media group Сергій 
Созановський [4]. Зауважимо, що film.ua group – 
це українська кінокомпанія, заснована 2002 р., що 
спеціалізується на виробництві кіно- і телекон-
тенту, дистрибуції, постпродакшені, а також 
наданні комплексних сервісів для створення ауді-
овізуальних продуктів. У її складу входять студія 
film.ua, телеканал fILM.UA Television, анімаційна 
студія Animagrad тощо [10].

Ще однією причиною популярності fAsT 
є «готовий до споживання контент, що забезпечує 
пасивний доступ до матеріалів без стресу, спричи-
неного занадто широкими можливостями вибору, 
характерними для традиційних стримінгових 
платформ» [19]. Це робить fAsT привабливим для 
широкої аудиторії, що шукає простий та доступ-
ний спосіб насолоджуватися улюбленими програ-
мами та фільмами. «fAsT намагається вирішити 
парадокс вибору, ідею, що існує так багато кон-
тенту, що аудиторія має проблеми з пошуком того, 
що подивитися», – Баскар Субраманян, генераль-
ний директор Amagi [12]. Зазначимо, що Amagi – 
це технологічна компанія, що з 2008 р. розробляє 
хмарні рішення для управління, дистрибуції та 
монетизації відеоконтенту та має офіси в США, 
Великій Британії та низці інших країн. Її клієн-
тами є мовники, OTT-платформи, медіакомпанії, 
власників контенту. Amagi надає послуги щодо 
«рішення для створення відеоканалів, управління 
рекламою, аналітики аудиторії та інтеграції з різ-
ними стримінговими сервісами» [5]. 

За твердженням генерального директора і спів-
засновника OKAsT Седріка Моньє, «fAsT – це 
якесь найкраще поєднання старого телебачення та 
інтернету: вільний доступ до контенту, відсутність 

необхідності вибирати, невимушений досвід, 
заснований на перевірених рекламних техноло-
гіях на основі орієнтованих на користувача даних. 
Більшість постачальників контенту охоче при-
ймають цю нову форму розповсюдження, вбача-
ючи в ній ідеальну можливість монетизувати свої 
запаси матеріалів, даючи нове життя своєму ніше-
вому контенту» [12]. Зауважимо, що OKAsT – це 
платформа для створення та монетизації відеосер-
вісів під власним брендом. Вона працює з 2018 р. 
і надає інструменти для запуску OTT (Over-The-
Top) сервісів, тобто створення стримінгових плат-
форм, а «а також пропонує функції для управ-
ління контентом, аналітики аудиторії та інтеграції 
з іншими сервісами» [16].

За даними Nielsen Media Research – провідної 
міжнародної компанії з дослідження ринку, яка 
спеціалізується на вимірюванні аудиторії різних 
медіа – платформи fAsT переживають відро-
дження, особливо серед аудиторії, що прагне тра-
диційного телевізійного досвіду, який пропонує 
якісний та інноваційний контент без обтяження 
передплатою [17]. 

Ці платформи пропонують різноманітний набір 
контенту, починаючи від прямих спортивних тран-
сляцій і новин до розваг, тим самим переосмислю-
ючи модель лінійного телебачення у цифрову еру. 

Зростання популярності fAsT у світі є цілком 
очевидним. Проаналізувавши світові тенденції, ми 
дозволимо собі зазначити, що fAsT демонструє 
значне зростання у трьох ключових сферах: канали 
та контент, реклама та дані, аудиторія та інтеграція. 
Кількість каналів на платформах fAsT «зростає 
безпрецедентно, медіакомпанії планують подальше 
розширення пропозицій своїх каналів» [6]. Це роз-
ширення відбувається як кількісно, так і якісно, 
що підтверджується зростанням частки оригіналь-
ного контенту. Наприклад, freevee (Американська 
платформа fAsT, що належить Amazon) була номі-
нована на денну премію Еммі 2023 р. за програму 
«Judy Justice», що свідчить про високу якість оригі-
нальних програм на платформах fAsT [8; 15].

Основна модель прибутку для fAsT – 
реклама – також зазнає значних змін. За оцінками 
американського тижневика «Variety», яке спеці-
алізується на висвітленні подій і новин у сфері 
кіно, телебачення, музики, театру та цифрових 
медіа, «внутрішній ринок реклами для fAsT може 
перевищити 6 мільярдів доларів до 2026 року, що 
свідчить про визнання рекламодавцями потенці-
алу платформи для цільового та ефективного роз-
міщення реклами» [6]. 
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Із точки зору аудиторії та інтеграції, fAsT стає 
все більш інтегрованим у наявні платформи та 
сервіси. Наприклад, у США Roku Channel, Pluto 
TV і Tubi випередили більшість провідних кабель-
них мереж за місячною аудиторією. Це вказує на 
зміну поведінки споживачів, підтверджену зві-
том глобальної технологічної компанії samba TV 
«Стан глядачів» за 2023, згідно з яким «кожен тре-
тій американець регулярно дивиться провайдера 
fAsT» [11]. Зауважимо, що samba TV спеціалі-
зується на аналізі та вимірюванні телепереглядів 
на смарт-телевізорах і детально моніторить гля-
дацьку аудиторію й ефективність реклами. 

Домінування fAsT може означати зміну пара-
дигми в індустрії потокового передавання. Аме-
риканський тижневик «Variety» прогнозує, що до 
2030 р. fAsT, ймовірно, замінить VOD як бажаний 
варіант перегляду через фрагментацію та зрос-
тання витрат на послуги підписки [6]. Водночас 
Hub Entertainement Research зазначає, що з 2020 
по 2023 р. [18] у США частка глядачів платформи 
безкоштовного потокового телебачення з підтрим-
кою реклами зросла на 17% (Рис. 1).

Таким чином, роль і розвиток послуг fAsT 
характеризуються швидким зростанням, дивер-

сифікацією контенту, інноваційними рекламними 
моделями та потенціалом стати домінуючою 
формою потокового передавання до кінця деся-
тиліття. Послуги fAsT можуть стати майбутнім 
телебачення завдяки поверненню до напівлінійної 
моделі, що нагадує кабельне телебачення епохи 
багатоканального переходу [14].

fAsT-канали в Україні. 9 травня 2024 р. Наці-
ональна рада України з питань телебачення і раді-
омовлення зареєструвала 16 онлайн-медіа, серед 
яких, вперше в історії українського медіаринку, 
були зареєстровані fAsT-канали з контентом 
1+1 media – це проєкт про подорожі «Світ нави-
воріт+», документальний проєкт «Загублений 
світ+», серіал «Опер за викликом+», а також реа-
літі «Сімейні мелодрами+» та пізнавальні про-
грами «ЖВЛ+». Мовлення здійснюється цілодо-
бово та має загальнонаціональне покриття через 
ОТТ-платформи [1].

Іван Букрєєв, керівник департаменту управ-
ління контентом 1+1 media, вважає fAsT-канали 
додатковою альтернативою звичайному теле-
баченню та VOD, завдяки якій фанати окремого 
проєкту зможуть дивитись його у зручному фор-
маті, без необхідності пошуку і перемикань 24/7 
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Рис. 1. Частка глядачів платформи FaST у США у 2020–2023 рр. 

Рис. 2. ТОП каналів Vidzone за охопленням аудиторії від 12.04.2024 р.
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безоплатно, або в межах уже оплачених пакетів 
ОТТ-платформ [3]. За популярність та охоплен-
ням аудиторії від 12.04.2024 р. українська ком-
панія Vidzone сформувала ТОП каналів у такому 
вигляді (Рис. 2).

Згідно з даними сервісу формування і розмі-
щення персоналізованої реклами на телебаченні 
Vidzone за квітень 2024 р. частка перегляду fAsT-
каналів на ОТТ платформах досягає 35–40%. Кон-
тент для цих каналів відбирається програмним 
директором із використанням матеріалів, які вже 
стали популярними у глядацької аудиторії. Весь 
аудіовізуальний контент об’єднаний на одному 
каналі, що забезпечує цілісність програмного блоку.

Аналіз показує, що канали, де використову-
ється контент формату шоу з елементами змагань, 
втрачають інтерес глядачів після першого пере-
гляду. Цю гіпотезу підтверджують дані про канали 
із записами програм «Голос країни» та «Танці 
з зірками», запущені на платформі Київстар-ТБ. 
«Через низьку популярність ці канали були неза-
баром закриті» [3].

Найпопулярнішими fAsT-каналами є ті, що 
базуються на розважальних тревел-шоу, які мали 
високі рейтинги на традиційному телебаченні. 
Яскраві приклади таких каналів – «Орел і решка» 
та «Світ навиворіт» [3; 4].

Поєднання сучасних можливостей ОТТ плат-
форм, таких як аналітика та геотаргетування, 
з лінійними властивостями fAsT-каналів дозво-
ляє ефективно таргетувати рекламу за регіонами, 
подібно до класичного ефірного телебачення. 
«Наша технологія відновила регіональне телеба-
чення в Україні», – зазначає Євген Левченко, пред-
ставник компанії Vidzone [3].

Нашу тезу про популярність програмованого 
контенту серед аудиторії також підтверджує ана-
ліз рейтингових показників радіостанцій. Адже, 
не зважаючи на широкі можливості та значну 
кількість користувачів стримінгових платформ 
із необхідністю вибору аудіоконтенту, таких як 
spotify, YouTube Music та Apple Music, чисель-
ність слухачів радіостанцій залишається стабіль-
ною. Згідно з результатами дослідження «Спо-
живання та довіра до медіа» за квітень 2023 року, 

54% українців слухають радіо раз на тиждень або 
частіше, 31% – щоденно [2].

Таким чином, fAsT-канали стали важливим еле-
ментом сучасної медіаекосистеми і поєднали в собі 
найкращі якості традиційного та цифрового теле-
бачення, що забезпечило високий рівень залучення 
аудиторії та ефективне таргетування реклами.

Висновки. fAsT (free Ad-supported Television) 
як новий формат медіа поєднує в собі переваги 
традиційного телебачення та сучасних стримінго-
вих платформ, пропонуючи безкоштовний доступ 
до широкого спектру контенту, фінансованого за 
рахунок реклами. Швидке зростання популяр-
ності fAsT у світі свідчить про його привабли-
вість для глядачів, особливо в умовах економічної 
нестабільності.

В Україні fAsT лише починає свій шлях, але 
вже привертає значну увагу як споживачів, так 
і медіафахівців. Феноменальність fAsT у тому, 
як показало наше дослідження, що він не просто 
став новим способом доставки контенту, а стано-
вить інноваційний формат, здатний змінити спосіб 
перегляду телепрограм, вплинути на виробництво 
контенту та взаємодію з аудиторією. Світова прак-
тика таких fAsT-платформ, як Amazon, демон-
струє новий рівень розвитку, коли контент ство-
рюється виключно для fAsT-каналу. Українські 
національні мовники та виробники аудіовізуаль-
ного контенту можуть використовувати цей тренд 
для розширення своєї аудиторії та залучення 
інвестицій до медіаіндустрії, адаптуючи світовий 
досвід до місцевих умов.

Результати дослідження свідчать про те, що 
fAsT має потенціал для об’єднання найкращих 
рис традиційного телебачення і стримінгових 
платформ, створюючи унікальний симбіоз. Це 
сприятиме розширенню знань про модель fAsT, 
її вплив на аудиторію та медіаринок, а також мож-
ливості її інтеграції в країнах, які зазнають соці-
ально-економічних труднощів.

Розуміння механізмів роботи fAsT дозво-
лить розробляти нові стратегії для медіакомпаній 
і рекламодавців, покращити медіапланування, 
ефективніше використовувати рекламні інтеграції 
та адаптувати контент до потреб аудиторії. 
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Ternova a. I., lyvada M. I. FaST (FrEE ad-SUPPOrTEd TElEVISION) aS a NEW MEdIa 
dEVElOPMENT VECTOr

The article is dedicated to the study of one of the new directions in the distribution of media products in 
Ukraine, namely FAST (Free Ad-Supported Television). This is a free television service funded by advertising. 
The phenomenon of this technology in the media space lies in the fact that FAST is not only a new method 
of delivering audiovisual content but also an innovative media format that combines the advantages 
of traditional television and modern streaming platforms. During the research, we found that FAST successfully 
integrates elements of linear programming, characteristic of broadcast television, with free access provided 
by the advertising monetization model, and the delivery format typical for streaming services carried out 
via OTT applications and the internet. This symbiosis, as the practice has shown, allows viewers to access 
high-quality content without the need for paid subscriptions, making it accessible to a wide audience in 
conditions of economic instability. At the same time, we discovered a phenomenon where the audience more 
often chooses linear content, where programs follow a schedule, alleviating the stress associated with choice. 
This phenomenon is an important reason the audience may prefer FAST over VOD. Therefore, it becomes quite 
clear that the study and understanding of the features and potential of FAST can contribute to the development 
of the local media market and the improvement of journalistic approaches to audiovisual content production. 
Simultaneously, researching the impact of FAST on viewing habits and the advertising market opens new 
perspectives for scientists and media professionals interested in studying innovative media formats.

Key words: Free Ad-Supported Television (FAST), content distribution, audience, programming, content.
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